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QR-Code-Aufgabe 6: Optimale Losgrofle bei endlicher Produktionsgeschwindigkeit und
offener Produktion

Der am Greifswalder Bodden anséssige Anglerausriister ,,Rute und Rolle* vertreibt in miihe-
voller Detailarbeit selbst hergestellte Perlmuttblinker. Die unmittelbaren Herstellungskosten
betragen 6 € pro Stiick. Es ist zu iiberlegen, welche Menge an Perlmuttblinkern ohne Unter-
brechung durch die Unternehmung auf ein und derselben Anlage erstellt werden soll. Wih-
rend die Auflage eines jeden neuen Loses Riistkosten in Hohe von 5 € pro Riistvorgang erfor-
dert, betrdgt der Lagerkostensatz 0,10 € pro Stiick und Monat. Ermitteln Sie die optimale
Losgrofe bei endlicher Produktionsgeschwindigkeit und offener Produktion! Hierzu sei unter-
stellt, daBB die Produktionsrate P = 1.200 Stiick pro Monat und die Verbrauchsrate V = 300
Stiick pro Monat betrdgt. Wie hoch ist die optimale Riisthdufigkeit pro Monat (= 30 Tage)
und pro Jahr (= 360 Tage)? Bestimmen Sie den maximalen Lagerbestand sowie die auf das
Jahr bezogenen Lager- und Riistkosten!

Losung zu QR-Code-Aufgabe 6
Optimale Losgrof3e:
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Nn°®Monat = RMonat/y*P* = 300/200 = 1,5 pro Monat.

Optimale Riisthdufigkeit:

N janr = Ryane/y*™ = 3.600/200 = 18 pro Jahr.

Maximaler Lagerbestand:
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Lagerkosten:
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Rustkosten:
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-5 =90 € pro Jahr.
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